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mozgásművészet a XX. század burzsoá táncművészetének egyik jellemző 

irányzata. […] A mozgásművészek azt tartották programjuknak, 

hogy el kell fordulni a balettől, melyet elmerevedettnek és hamisnak 

tartottak, és ezzel szemben egészen új művészetet kell teremteni. 

A balettel való szembefordulásukat ők maguk »forradalminak« 

értékelték. […] Forradalmi művészet századunkban [azonban] egyféle lehet: 

a szocialista művészet. A kapitalista államok művészete is csak akkor lehet 

az, ha […] a szocializmus mellé áll, a szocialista tartalom kifejezésére 

törekszik. A mozgásművészet azonban erre korántsem törekedett. […] 

Dr. Rabinovszky Máriusz meghatározása Szentpál Olga módszeréről: 

»A táncművészet gyökeréhez tér, belső lelki élményeket testi ábrázolás útján 

érzékít meg.« Mindez arra mutat, hogy a mozgásművészek 

tudatosan a saját egyéni lélekproblémáiknak ábrázolását tartották 

a művészet feladatának. Ez a felfogás gyökerében ellenkezik a marxizmus 

felfogásával, amely szerint a művészet a tudatunktól független valóság 

visszatükrözése. Ez az individualizmus, a lélek magányos rezgéseihez vagy 

Rudolf Lábán kifejezésével »Spannung«-jához való menekülés együtt járt 

a misztikával, a pesszimizmussal, az emberek elborzasztására való 

törekvéssel (Kreutzberg), a mindenáron új hajszolásával (meztelen tánc), 

az egzotikum keresésével (keleti táncok). Együtt járt azzal, 

hogy a mozgásművészek, rendszerint mozgásművésznők, leginkább mint 

szólótáncosok szerepeltek, s egy ember táncába egész együttesek, sőt a tánc 

lehetőségeit meghaladó témákat igyekeztek besűríteni.”

Részlet a Népművelési Minisztérium 

mozgásművészetet kiértékelő megbeszéléséből, 

1950. július 4.           
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„A mozgásművészet a XX. század burzsoá táncművészetének egyik jellemző irányzata. […] A mozgásművészek 
azt tartották programjuknak, hogy el kell fordulni a balettől, melyet elmerevedettnek és hamisnak tartottak, és ezzel 
szemben egészen új művészetet kell teremteni. A balettel való szembefordulásukat ők maguk »forradalminak« 
értékelték. […] Forradalmi művészet századunkban [azonban] egyféle lehet: a szocialista művészet. A kapitalista 
államok művészete is csak akkor lehet az, ha […] a szocializmus mellé áll, a szocialista tartalom kifejezésére 
törekszik. A mozgásművészet azonban erre korántsem törekedett. […] Dr. Rabinovszky Máriusz meghatározása 
Szentpál Olga módszeréről: »A táncművészet gyökeréhez tér, belső lelki élményeket testi ábrázolás útján érzékít 
meg.« Mindez arra mutat, hogy a mozgásművészek tudatosan a saját egyéni lélekproblémáiknak ábrázolását 
tartották a művészet feladatának. Ez a felfogás gyökerében ellenkezik a marxizmus felfogásával, amely 
szerint a művészet a tudatunktól független valóság visszatükrözése. Ez az individualizmus, a lélek magányos 
rezgéseihez vagy Rudolf Lábán kifejezésével »Spannung«-jához való menekülés együtt járt a misztikával, a 
pesszimizmussal, az emberek elborzasztására való törekvéssel (Kreutzberg), a mindenáron új hajszolásával 
(meztelen tánc), az egzotikum keresésével (keleti táncok). Együtt járt azzal, hogy a mozgásművészek, rendszerint 
mozgásművésznők, leginkább mint szólótáncosok szerepeltek, s egy ember táncába egész együttesek, sőt a tánc 
lehetőségeit meghaladó témákat igyekeztek besűríteni.”
(Részlet a Népművelési Minisztérium mozgásművészetet kiértékelő megbeszéléséből, 1950. július 4.)
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